

亚洲体坛 进入“杭州时间”

亚运会火种在良渚古城遗址公园成功采集



杭州第19届亚运会
迎来开幕倒计时

100天

采火使者展示圣火 新华社发

新华社电 15日上午,杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。

上午8时50分,以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始。伴随着悠扬神秘的旋律,身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕作水稻、营造房屋、兴修水利等场景。

上午9时17分许,浙江省省长、杭州亚组委主席王浩宣布杭州亚运会火种采集开始。

初夏的良渚古城遗址,潺潺流水、呦呦鹿鸣,在大自然声响谱写的原生态交响中,19名身着白色服饰的采火使者缓步登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采火棒,走向采火装置。装置中心是一面凹面镜,外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置,成功

点燃采火棒。

火种高举,乐声悠扬,随着采火使者队伍缓缓行进,许多良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起,加入她们的行列。她们象征着亚洲大家庭成员,带着和平,带着友谊,带着亚洲命运共同体的信念,共襄盛会。

中共浙江省委第一书记易炼红接过火种并展示,随后点燃火种盒。随着火种盒被点燃,杭州亚运会“数字火

炬手”线上传递活动在“亚运一站通”平台上同步启动。随后,火种护卫将火种引入火种灯,并护送火种灯离去,采集仪式圆满结束。

据悉,亚运火种采集仪式结束后,9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火炬点燃暨火炬传递启动仪式。之后,火炬将在浙江11个城市传递。同时,“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台,在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

81秒破门! 打进生涯最快进球 梅西新工体破纪录

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)昨晚,在北京工人体育场举办的国际足球邀请赛中,阿根廷男足国家队2:0战胜澳大利亚男足国家队。

在51385名现场球迷的注视下,梅西又一次创造了历史。梅西在新工体81秒破门,本场阿根廷对澳大利亚的进球也是他生涯最快的进球!此前是2018年对阵切尔西的2分06秒进球。

虽然是热身赛,但球王梅西此役踢满全场,这样的敬业精神得到球迷的赞叹,也给足了球迷面子。此前,梅西已经宣布自己将加盟美国职业大联盟迈阿密国际队,据悉他将缺席6月19日阿根廷队下一场和印尼国家队的交锋,乘坐私人飞机前往新家。



梅西庆祝进球 新华社发

再度献艺亚运会

500名塔沟演员将参演开闭幕式

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)13年前的广州亚运会,登封塔沟武校的1600多名演员表演的《白云之帆》,以其独特的创意、超高的难度,给人们留下了深刻印象。时隔13年,亚运会再度来到中国,而塔沟武校也将与亚运会再续前缘,他们将参加杭州亚运会的开、闭幕式演出。

自2008年参加北京奥运会开、闭幕式演出之后,塔沟武校表演团队就成为大型国际体育赛事上的“常客”。10多年来,在南京青奥会、广州亚运会、北京冬奥会文艺表演现场,都留下了这些“少林小子”的身影。扎实的武术功底、丰富的表演经验和严明的团队纪律,也让他们获得了杭州亚运会开、闭幕式导演组的青睐。据

了解,在接到导演组的邀请之后,学校随即启动了演员遴选工作,组建了由500名演员组成的演出团队,并在学校开始了初步排练。6月底,演员们就将奔赴杭州进行实地训练,逐步打磨节目内容。

塔沟武校党委书记、总教练刘海科表示:“非常感谢杭州亚运会组委会对塔沟武校信任,时隔13年能够再度登上亚运会的舞台,对塔沟武校有着重要的意义。学校目前正在积极准备,全体演职人员一定会全力以赴、不辱使命,充分展示中华武术的魅力。”

据了解,除塔沟武校参演开幕式外,同属塔沟教育集团的嵩山少林武术职业学院还将派出2000多名大学生志愿者队伍参与杭州亚运会的服务工作。

亚运会奖牌“湖山”发布

新华社电 15日,在中国杭州电竞中心举行的杭州第19届亚运会倒计时100天主题活动上,杭州亚运会奖牌和推广歌曲正式发布。

奖牌取名为“湖山”,它的设计灵感源自五千年良渚文明,展示中国江南文化,呈现杭州山水景观。在亚运会奖牌设计中首次将方形玉琮和圆形奖章融为一体,其中奖牌正面用凸出的线条勾勒出“三面云山一面城”的杭城画卷,湖水涟漪、山峦起伏;奖牌背面,形似方形印章,寓意运动员们在杭州亚运会上留下美好的印记。同时,奖牌造型也表达了杭州生态文明之都的气质,湖光山色、绿水青山,造就了金山银山,也铸就了金牌银牌。

本次亚运会奖牌设计由中国美术学院工业设计系主



任章俊杰带领姜雨沁等设计团队成员,历时近两年反复修改论证后创作完成。章俊杰表示:“奖牌设计意象汇聚了杭州三大世界文化遗产——西湖、大运河、良渚古城遗址,打破了亚运会标志放在奖牌中心的常规版式,将标志置于开阔的画卷之上,体现开放包容的东方审美。”

此次发布的《同爱同在》《亚洲心跳》《东方色彩》《爱达未来》《亚洲之光》《To Win》《美丽亚细亚 好大一个家》7首杭州亚运会推广歌曲彰显了不同的音乐风格,传递对亚运盛会的祝福和期待。